

中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》

据新华社北京4月20日电 为了促进农村基层干部廉洁履行职责,加强农村党风廉政建设,根据《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党党内监督条例》等党内法规和《中华人民共和国监察法》等法律,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

- 禁止在强农惠农富农补贴资金发放中侵占、挪用
- 禁止低价处置、无偿占用或者通过象征性地支付钱款等方式占用村集体房屋、设施设备等等集体资产



扫码阅读全文

“站在亚洲实现整体振兴的新起点上”

——习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问纪实

新华社记者 郝薇薇 杨依军
人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦
是友好邻邦的盛情邀请,是大国外交的战略运筹。2025年春天,中国国家元首首次出访落笔周边。

4月14日至18日,越南、马来西亚、柬埔寨,习近平主席连日访问东南亚三国,在广袤山海间,铺展出一幅亲诚惠容的壮美画卷。

善为者,亦善谋。启程前,中央周边工作会议在北京召开,在周边格局和世界变局深度联动的新形势下,吹响“聚焦构建周边命运共同体,努力开创周边工作新局面”的嘹亮号角。

今日之中国和亚洲,面临的是世界之变、时代之变、历史之变。中国从全球视野审视周边,世界亦通过中国与周边的互动明辨大势与未来。

霸权强权破坏国际规范,大国如何对待他国、邻国成为国际关系的突出命题。作为邻国众多的全球大国,中国将以怎样的睦邻之道解题?

单边主义、保护主义冲击多边贸易体制,破坏全球经济秩序。作为世界第二大经济体、全球增长重要引擎,中国将以怎样的合作之道破局?

全球南方迈入新“觉醒时代”,世界多极化大潮日益澎湃。作为拥有五千年文明的东方大国,中国又将何以怎样的文明之道因势、应势、成势?

大道之行,天下为公。从习近平主席的东南亚之行中,国际社会看到了一份闪耀东方智慧的中国答卷。

(一)

睦邻之道: 让历史连接未来

从“中国唐代,真腊王室成员到访中国长安”,到“600多年前,中国明代航海家郑和7次远洋航海中5次到访马六甲”,再到近代以来中越两国人民“携手救亡图存播下革命火种”……访问期间,习近平主席讲起一个个定格在岁月里的友谊故事。

从历史中汲取开创未来的智慧与力量。元首外交把舵领航,中越、中马、中柬友谊之船驶入更加宽阔、更加光明的时代航道。

中越,“同志加兄弟”的传统友谊历久弥坚。

春日的河内,红色成了“城市颜色”。在机场,那是一面面欢快敲响的传统红鼓;在沿途,那是一幅幅祝愿“中越友谊万古长青”的红色横幅;在主席府广场,那是数百名系着红领巾、穿着红衣衫的活泼少年,挥舞着五星红旗和金星红旗,灿烂的笑容绽放出美丽的希望之花。

首日活动,习近平总书记同苏林总书记不约而同佩戴着红色领带。“习近平同志,您好!”“又见面了!”微笑致意、紧紧握手,不到一年时间,两党总书记实现互访。越方在世界文化遗产升龙皇城鸣礼炮21响,致敬中国党和国家最高领导人到访,也是庆祝今年最重要的外交大事。

访越20多个小时,习近平总书记分别同苏林总书记、梁强国家主席、范明政总理、陈青敏国会主席会谈会见,就两党两国关系的全局性、战略性、方向性问题深入交换意见。“客观要求”“战略选择”“头等优先”,苏林总书记连用三个词语阐明对华关系的分量之重。

“亲密的同志和伟大的朋友”,是越方领导人对习近平总书记的亲切称呼。苏林总书记两次邀请习近平总书记茶叙,梁强国家主席、范明政总理赴机场迎接、送行,一项项特殊礼遇满载敬意。从越南主席府到越共中央驻地,从巴亭广场到内排国际机场,一次次并肩同行,一次次热情拥抱,“越中情谊深、同志加兄弟”具象而生。

中马,“切水不断”的世代情谊愈益深厚。古风今韵交融的吉隆坡,因中国贵宾的到来更加五彩斑斓。东部原住民演员跳起热情的民族舞蹈,华文学管乐

团奏响经典的马来歌谣。抵达时雨后初霁,入驻地时已是万家灯火,吉隆坡双子塔的中马国旗灯光秀点亮苍穹。

依山而建的国家王宫,棕榈挺拔。习近平主席同易卜拉欣最高元首登高望远,并肩站在王宫广场检阅台上。金色的王宫穹顶、威严的皇家仪仗队,与迎面而来的吉隆坡现代气象交融在一起。易卜拉欣最高元首说,习近平主席对马来西亚的国事访问是马中关系中的一件大事,充分显示出两国关系的高水平。

2013年、2025年两次访马,习近平主席都引用马来谚语“切水不断”来形容中马情谊。情谊浓浓,安瓦尔总理全程陪同习近平主席访马期间所有活动。每一场,他都第一时间在社交媒体发布消息并配上一首中文歌曲。在机场迎接习近平主席,选的是《我的好兄弟》。

中柬,牢不可破的铁杆友谊初心如磐。

熟悉的茉莉花香扑面而来。登基20年来首次赴机场迎接外国贵宾、首次在机场举行欢迎仪式,为迎接习近平主席再度来访,西哈莫尼国王作出史无前例的礼宾安排。王室成员珍娜公主献上馨香的茉莉花手环,24名女青年将浸润在金杯中的茉莉花瓣撒向红毯。

两万多名欢迎群众从机场一路绵延。西哈努克大道旁,习近平主席和西哈莫尼国王的巨幅照片醒目矗立。跃动的国旗,舞动的雄狮,“柬中友谊、团结、合作万岁!”的红色横幅,连成绚丽的友谊画卷。

2020年,习近平主席在北京人民大会堂向莫尼列太后颁授中华人民共和国“友谊勋章”;此次来访,西哈莫尼国王将习近平主席请进金边王宫金銮殿,向“伟大的朋友”颁授“柬埔寨王国民族独立大项链级勋章”。红色丝绒布上,金色勋章熠熠生辉,承载着柬埔寨人民对中国人民的深情厚谊。

(下转04版)

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要论述 研究巡视巡察、信访、营商环境等工作

本报讯(记者 郭嘉琪 实习生 白苜琪)4月18日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要论述,研究巡视巡察、信访、营商环境等工作。市委书记秦保强主持并讲话。黄钊、常英敏等市委常委会组成人员出席。李思杰、王克俊等列席。

会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要论述和中央第五巡视组巡视河南省工作动员会精神,听取了巡视整改有关工作情况汇报,强调要切实把握思想和行动统一到习近平总书记关于巡视工作的重要论述和中央、省委部署要求上来,加强沟通、服从安排、严明纪律、充分准

备,严肃认真自觉接受巡视监督、全力支持配合巡视监督。要对照六个方面监督重点再梳理再排查,以“钉钉子”精神推动问题整改落实见效,即知即改、真改实改、联动整改,以高质量问题整改和成果巩固实效让上级放心、让群众满意。要统筹好接受巡视监督与经济运行调度、重大项目建设、党建引领高效能治理、环保攻坚、开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育等重点工作,聚焦高质量、奋勇争第一,以发展突围推动保持全面领先、持续领先良好态势,展示现代化漯河新面貌。

会议传达了中央、省信访工作联席会议全体会议精神,强调要深入学习贯彻

彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想、习近平总书记关于社会工作的重要论述,全面落实《信访工作条例》,推动信访工作融入党建引领基层治理体系。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化源头治理,做实领导接访下访包案,依法妥善化解矛盾,维护社会大局和谐稳定。

会议听取了全市优化营商环境工作汇报,强调要分析研判适配营商环境监测体系,校准方向,做实支撑,确保客观公正展现营商环境建设实际成效。要贯彻“稳住基本盘、创造增长点”工作理念,在优化涉企服务、“未诉先办”解决问题、助

企纾困的基础上,勇于创新突破,打造营商环境特色品牌。

会议传达了学习了《纪检监察机关开展政治监督工作办法(试行)》,强调要把握内涵、对标对表,不断增强政治敏锐性,提升领导班子能力和水平。要把握八个方面监督重点,压实责任,紧盯问题,服务大局,靶向施策,增强政治监督的针对性和实效性,以有力有效政治监督为现代化漯河建设提供坚强纪律保障。要坚持标本兼治,加强建章立制,把发现问题与严明纪法、整改纠偏、深化治理紧密衔接,提升政治监督制度化、规范化水平。会议还研究了其他事项。

为基层减负专项工作机制会议召开

常英敏主持并讲话

本报讯(记者 尹晓玉)4月18日,市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,认真落实中央、省级层面专项工作机制会议精神和市委要求,通报典型案例,交流工作情况,部署重点任务。市委副书记、组织部部长常英敏主持并讲话。

常英敏指出,去年以来,全市整治形式主义为基层减负工作取得了阶段性成效。今年是“十四五”规划收官之年,改革发展任务繁重,整治形式主义、提升基层工作质效至关重要。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,认清新形势,明确新要求,顺应新变化,提升基层工作质效至关重要。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,认清新形势,明确新要求,顺应新变化,提升基层工作质效至关重要。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,认清新形势,明确新要求,顺应新变化,提升基层工作质效至关重要。

全市机关党的工作暨纪检工作会议召开

4月18日,全市机关党的工作暨纪检工作会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于机关党建的重要讲话和重要指示精神,认真落实市委八届七次全会暨市委经济工作会议部署,总结工作,部署2025年重点任务。市委副书记、组织部部长常英敏对机关党建工作作出批示。

会议强调,市直机关各级党组织要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于机关党建的重要讲话和重要指示精神,关于河南工作的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,主动服务省委“四高四争先”,落实市委“聚焦高质

量、奋勇争第一”工作要求,以高质量机关党建促进高质量发展为主题,坚持守正创新、项目化推动,以“时不我待只争朝夕”的责任意识,重点抓好政治领航行动、凝心铸魂行动、固本强基行动、攻坚提质行动、履责担当行动、形象提升行动等六个方面工作,让机关党建工作有形、有感、有效,为现代化漯河“三城”建设贡献力量。市直各单位机关党建工作分管领导、

机关纪委书记(纪检委员)、各县(区)委组织部机关党建工作副部长、市委直属机关工委班子及相关同志等参加会议。会上,市纪委监委机关党委、市委党校党委、市城市管理局机关党委、市农业农村局机关党委、漯河广播电视台机关党委、市建设局质量服务中心党支部等作交流发言,市委直属机关纪检监察工委书记作书面工作报告。张瑞

助力经营主体加速奔跑

——漯河法院优化法治化营商环境工作纪实

■本报记者 张丽霞
通讯员 魏鸿伟 智飞
我市作为首家中国食品名城,食品产业是城市发展的核心引擎,也是河南省万亿食品产业集群的重要支撑。营商环境好不好,企业最有发言权。据统计,全市营商环境评价连续三年位居全省第一方阵。积极有效的法治手段保障,让我市的营商环境上加优。

如今,法治护航营商环境,已成为我市的特色与优势。

硬核举措助力企业“乘风破浪”

“感谢法院的公正裁判和不懈努力,帮公司成功追回1400万元货款,化解了

公司资金链断裂的风险。”近日,漯河某建材公司负责人说。

2022年4月,漯河某建材公司与某工程局集团分公司在外地法院主持下达成和解,由某工程局集团分公司偿还建材公司1400万元货款。后该工程局集团分公司未还款,漯河某建材公司申请执行,因未发现可供执行财产,执行程序终结,货款一直未追回。2023年10月,漯河某建材公司发现某工程局集团是该分公司唯一股东,就在漯河法院提起诉讼,要求某工程局集团承担连带清偿责任,并申请保全了某工程局集团1400万元财产。案件审理中,市中级人民法院秉持双赢多赢共赢、案结事了人和的理念,在尊重当事人意思自治的基础上,从维护国有企业资信、建

材公司经营、法律规定及参考案例等方面入手,讲清法理、事理、情理,并多次组织双方当事人先行对账、查找症结、消除误解,明确解决路径,最终促成双方达成和解并实际履行,漯河某建材公司拿到了被拖欠的1400万元货款。

一起案件,折射出的是漯河法院优化法治化营商环境的审判工作理念。法治化营商环境的优化需要法院与企业同向发力。漯河法院紧盯企业反映强烈、关心关切的问题,由表及里、靶向施策,为全市优化法治化营商环境和建设发展上台阶提供了更加有力的司法服务和保障。

4月18日,在市中级人民法院优化法治化营商环境工作新闻发布会上暨“漯河法院”司法品牌推介会上,《漯河市中级人

民法院关于优化法治化营商环境 服务保障民营经济发展壮大的实施意见》《“漯河护企1+N”优化法治化营商环境专项行动方案》《漯河市中级人民法院关于服务保障中原食品实验室建设 助力新质生产力发展的十项举措》及漯河法院“优化法治化营商环境 服务保障民营经济发展壮大”十个典型案例相继发布。

这些实打实的举措,为民营企业安心经营、大胆发展提供了坚实的法治后盾。

党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》明确提出:“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。”“漯河护企”司法品牌正是在此背景下应运而生。(下转03版)

新闻导读

02 | 要 闻

技能大比武 亮出真功夫

05 | 民生·社会

文体盛宴点亮万达商圈

距第二十二届中国(漯河)食品博览会开幕
还有25天



漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信
扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号